

Visit of Wendy Sherman, Deputy Secretary of State of the United States of America to India (October 05-07, 2021)

October 07, 2021

ଆମେରିକାର ଉପ ବିଦେଶ ସଚିବ ୱେଣ୍ଡି ଶେରମାନଙ୍କ ଭାରତ ଗସ୍ତ (05-07 ଅକ୍ଟୋବର 2021)

ଅକ୍ଟୋବର 07, 2021

ଆମେରିକାର ଉପ ବିଦେଶ ସଚିବ ଶ୍ରୀମତୀ ୱେଣ୍ଡି ଶେରମାନ 5 ରୁ 7 ଅକ୍ଟୋବର 2021 ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିଲେ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପ୍ରତି ଆମେରିକା ଗସ୍ତ ପରେ ଏହି ଗସ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋସେଫ ଆର ବାଇଡେନଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ବୈଠକ ତଥା କ୍ୱାଡ ନେତୃବର୍ଗଙ୍କ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀର ଫଳାଫଳ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉଭୟ ପକ୍ଷକୁ ଏକ ଉତ୍ତମ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଛି।

ଦିଲ୍ଲୀରେ ଉପ ବିଦେଶ ସଚିବ ଶେରମାନ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା ଏବଂ ବୈଦେଶିକ ସଚିବଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ। ମୁମ୍ବାଇରେ ସେ ବ୍ୟବସାୟିକ ବାର୍ତ୍ତାଳାପରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ ଏବଂ ପଶ୍ଚିମ ନୌସେନା କମାଣ୍ଡ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ଯେଉଁଠାରେ ସେ ଫ୍ଲୋ ଅଫିସର କମାଣ୍ଡିଂ ମୁଖ୍ୟ ଭାଇସ ଆଡମିରାଲ ଆର ହରି କୁମାରଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ।

ଉପ ବିଦେଶ ସଚିବ ଶେରମାନ ଏବଂ ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନ ଶ୍ରୀଙ୍ଗଲା ସେମାନଙ୍କ ବିଚାର ବିମର୍ଷ ସମୟରେ ଭାରତ-ଆମେରିକା ବିସ୍ତୃତ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ରଣନୀତିକ ଭାଗିଦାରୀ ଅଧୀନରେ ଚାଲିଥିବା ସହଯୋଗର ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ ଏବଂ ଦୁଇ ଦେଶର ନେତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ଥିର ହୋଇଥିବା ଭବିଷ୍ୟତ ଏଜେଣ୍ଡାକୁ ଆଗକୁ ନେବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ଦୋହରାଇଥିଲେ।

ଉପ ବିଦେଶ ସଚିବ ଶେରମାନ କୋଭିଡ ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଭାରତର ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରରେ କାର୍ଯ୍ୟ ତଥା ସହାୟତାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। କୋଭିଡ-19 ମହାମାରୀର ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ କ୍ୱାଡ ଟିକା ଭାଗିଦାରୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଟିକା ଉପଲବ୍ଧ କରାଇବା, ଦୃଢ଼ ଯୋଗାଣ ଶୃଙ୍ଖଳା ନିର୍ମାଣ କରିବା ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଯାତ୍ରାକୁ ସହଜ କରିବା ଉପରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଧ୍ୟାନ କେନ୍ଦ୍ରିତ କରିଥିଲେ। ଜଳବାୟୁ ଏବଂ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଶକ୍ତି ଭଳି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସହଯୋଗ ଏବଂ ଉଦ୍ୟମାନ ପ୍ରମୁଦ୍ଧିବିଦ୍ୟା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆ ଓ ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତି, ସୀମାପାର ଆତଙ୍କବାଦର ମୁକାବିଲା କରିବା ଏବଂ ଶାନ୍ତି ଓ ସ୍ଥିରତାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ତଥା ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର ସଂକଳ୍ପ 2593 କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଆଦି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ସହ ଜଡ଼ିତ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନିୟମିତ ଆଲୋଚନା ଏବଂ ବିଚାର ବିମର୍ଷ ଜାରି ରଖିବାକୁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ।

ଏକ ମୁକ୍ତ, ଖୋଲା ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ଅଞ୍ଚଳର ମହତ୍ତ୍ୱ ଉପରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମତ ବିନିମୟ କରିଥିଲେ ଏବଂ ସମ୍ପ୍ରତି ହୋଇଥିବା କ୍ୱାଡ ନେତୃବର୍ଗଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଘୋଷିତ ସକରାତ୍ମକ ତଥା ଗଠନମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ଦୋହରାଇଥିଲେ।

ଉପ ବିଦେଶ ସଚିବ ଶେରମାନ ଏବଂ ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ଆମେରିକା-ଭାରତ ବ୍ୟବସାୟ ପରିଷଦ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଭାରତ-ଆଇଡିଆ ସମ୍ମିଳନୀର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ, ପ୍ରତିରକ୍ଷା, ନିରାପତ୍ତା ଏବଂ ଆତଙ୍କବାଦର ମୁକାବିଲା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦ୍ୱିପାର୍ଶ୍ୱିକ ସହଯୋଗକୁ ଆହୁରି ଗଭୀର କରିବା ଏବଂ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକର ସମୀକ୍ଷା ଏବଂ ଚିହ୍ନଟ କରିବାକୁ ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅନେକ ଦ୍ୱିପାର୍ଶ୍ୱିକ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।

ଅଗ୍ରଣୀ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ର ଭାବରେ ଉଭୟ ଦେଶ ସେମାନଙ୍କର ଭାଗିଦାରୀ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଏବଂ ସାଧାରଣ ସ୍ୱାର୍ଥର ଆଞ୍ଚଳିକ ତଥା ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଯୋଗଦାନର ଗତି ବଢାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟିତ ଅଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଅକ୍ଟୋବର 07, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.